

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
ОРГАН ПАРТКОМА,  
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ  
ВЫПУСКИГО  
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО  
ЗАВОДА

# МЕТАЛЛУРГ

№ 149 (1340)

ГОД ИЗДАНИЯ VI

Цена 5 коп.

ИЮНЬ

30

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1940 год.

## Мирное разрешение советско-румынского конфликта по вопросу о Бессарабии и северной части Буковины (Сообщение ТАСС)

26 июня Председатель Совета народного хозяйства СССР тов. Молотов г. М. С. сделал следующее представление румынскому посланнику в Москве г-ну Давидеску:

«В 1918 году Румыния, пользуясь воинской слабостью России, настолько оторвала от Советского Союза (России) часть его территории — Бессарабию и тем нарушила вековое единство Бессарабии, населенной главным образом украинцами, с Украинской советской республикой.

Советский Союз никогда не мирился с фактом воинской слабости СССР, оторвавшей Бессарабию, о чем Правительство СССР неоднократно и открыто заявляло перед всем миром.

Теперь, когда воинская слабость СССР отошла в область прошлого, а созидающаяся международная эстафета требует быстрейшего разрешения, поданных в настасьство от прошлого нерешенных вопросов для того, чтобы заложить, наконец, основы прочного мира между странами, Советский Союз считает необходимым и свое временные интересы восстановления справедливости приступить совместно с Румынией к немедленному решению вопроса о возвращении Бессарабии Советскому Союзу.

Правительство СССР считает, что вопрос о возвращении Бессарабии органически связан с вопросом о передаче Советскому Союзу всей части Буковины, население которой в своем большинстве связано с Советской Украиной, как об щности исторической судьбы, так и об щности языка и национального состава. Такой акт был бы тем более справедливым, что передача северной части Буковины Советскому Союзу могла бы представить — права лишь в немыслимой степени, — средство возмещения того громадного ущерба, который был нанесен Советскому Союзу и населению Бессарабии 22-летним господством Румынии в Бессарабии.

Правительство СССР предлагает Королевскому правительству Румынии:

1. Возвратить Бессарабию Советскому Союзу.

2. Передать Советскому Союзу северную часть Буковины в границах соглас-

но приложенной карты. Правительство СССР выражает надежду, что Королевское правительство Румынии примет настоящее предложение СССР и тем даст возможность мирным путем разрешить затянувшийся конфликт между СССР и Румыней.

Правительство СССР ожидает ответа Королевского правительства Румынии в течение 27 июня с. г.

26 июня 1940 года».

27 июня румынский посланник г-н Давидеску передал товарщику Молотову на следующий ответ румынского правительства:

«Правительство СССР обратилось к румынскому правительству с просьбой, чтобы, когда бы выручка 26 июня в 10 часов вечера по времени преобразованием г-на Молотовым, Председателем Совета Народных Комиссаров, Народным Комиссаром Иностранных Дел, г-ну Давидеску, посланнику в Москве, Румыния в Москве г-ну Давидеску разъяснила, что упомянутый ответ Королевского румынского правительства извещает его согласие на предложение Советского правительства, правительство СССР, исходя из этого разъяснения г-на Давидеску, оставляет за собой право разрешения вопроса о возвращении Бессарабии и северной части Буковины.

Вдохновляемое тем же, что и Советское правительство, желая видеть реальные мерыми средствами все вопросы, которые могли бы вызвать разногласия между СССР и Румынией, Королевское правительство заявляет, что оно готово приступить немедленно, в самом широком смысле, к дружественному обсуждению с общего согласия всех предложений, исходящих от Советского правительства.

Соответственно Королевское правительство просит Советское правительство согласовать указать место и дату, которые оно желает фиксировать для этой цели.

Как только румынское правительство получит ответ Советского правительства, оно назначит делегацию, которая будет иметь право представителей Советского правительства. Будут иметь результатом создания прочных отношений доброго согласия и дружбы между СССР и Румынией.

27 июня 1940 года».

На поставленный товарами Молотовым вопрос, принимает ли румынское правительство предложение Правительства СССР о немедленной передаче Советскому Союзу Бессарабии и северной части Буковины, г-н Давидеску ответил, что румынское правительство принимает эти предложения.

В связи с этим Председатель Совета народного хозяйства СССР товарщик Молотов передал вчера г-ну Давидеску следующий ответ Советского правительства:

«Правительство СССР считает ответ Королевского румынского правительства от 27 июня неопределенным, ибо в его ответе не сказано прямо, что оно принимает предложение Советского правительства о немедленной передаче Советскому Союзу Бессарабии и северной части Буковины.

Но так как румынский посланник в Москве г-ну Давидеску разъяснил, что упомянутый ответ Королевского румынского правительства извещает его согласие на предложение Советского правительства, правительство СССР, исходя из этого разъяснения г-на Давидеску, оставляет за собой право разрешения вопроса о возвращении Бессарабии и северной части Буковины.

2. Советским войском за землю, которую за период занять территории Бессарабии и северной части Буковины.

3. В течение 28 июня со стороны войскам занять пункты: Черновцы, Кишинев, Аккерман.

4. Королевскому правительству Румынии взвесить на себя ответственность за сохранность и неподрывность портов железных дорог, паровозного парка, мостов, складов, аэропортов, промышленных предприятий, электростанций, телеграфа.

5. Назначить комиссию из представителей Советского правительства и Румынского правительства по два от каждой стороны для урегулирования спорных вопросов по эвакуации румынских войск и учреждений из Бессарабии и северной части Буковины. Назначаются генерал Козлов и генерал Бодин, которые готовы сегодня же приступить к работе в городе Одессе вместе с представителями Румынии. Товарищ Молотов заявил также г-ну Давидеску что со стороны советско-румынской комиссии, в случае необходимости, сможет обсудить вопрос отсрочки выполнения не сколько часов пунктов 1 и 2 советских предложений от 27 июня.

Г-н Давидеску обещал немедленно сообщить Советскому правительству имена представителей Румынии в вышеуказанную советско-румынскую комиссию.

В 11 часов утра 28 июня г-н Давидеску передал товарами Молотову следующий ответ румынского правительства на последнее заявление Советского правительства:

Советские войска вступили в Кишинев Черновицы, Аккерман

28 июня в 2 часа дня советские войска перешли румынскую границу на всем протяжении северной части Буковины и Бессарабии. Танковые войска и мотоходы Красной Армии вступили в города Черновцы, Хотин, Сорока, Бельцы, Кишинев, Бендери, Аккерман. Продвижение советских войск происходит планомерно и в полном порядке, без каких-либо инцидентов. Население поисково встречает части Красной Армии радостно, с цветами, с лозунгами: «Да здравствует Советская Бессарабия!», «Да здравствует Советский Союз!» (ТАСС).

## Незабываемая встреча

Винница, 28 июня. Как только части Красной Армии спустились понтоны моря в воды Днестра, крестьяне села Косуны, выбежавшие из хат в городок, бросились к берегу. Впереди бежал старик лет шестидесяти.

Добежав до реки, он горячо приветствовал бойцов Красной Армии.

За несколько минут, пока красноармейцы переправлялись на лодках на бессарабский берег, там уже собирались сотни крестьян. Женщины плакали от радости. Они собирали цветы и встречали бойцов с букетами и развернутыми красными платками вместо знамен.

На берегу Днестра, дважды два года разделявшего трудающихся Бессарабии и страны Советов, произошла незабываемая, трогательная встреча. Как родных, любых братьев обнимали бессарабские крестьяне красноармейцев, целовали их. Многие из крестьян бросались в воду, чтобы поддерживать понтоны лодки, относимые быстрым течением реки. Все старались помочь красноармейцам переправиться через Днестр, указывали лучшие места для переправы, помогали вытаскивать на берег оружие и боеприпасы.

Тысячи людей стояли на берегу. Они приветствовали советских братьев, освободивших их от тяжкого ига. (ТАСС)

